LAAKETIETEELLINEN FYSITKKA I (Tfy99.4271)

Loppukuulustelu 17.12.2009
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Johda lineaarinelidllinen (LQ-) solujen eloonjéddmismalli sdteilyannoksen funktiona
seka perustele sen avulla, miksi sateilyn aiheuttama solutuho on pienempi, kun
sama kokonaisannos annetaan useana pienempand fraktiona yhden suuren kerta-
annoksen sijasta.

Selosta, miten sddehoidon lineaarikiihdyttimessi (3 x 2 p)

a) tuotetaan kithdytyksessa tarvittava RF-teho,

b) kithdytetdan elektroneja ja

¢) valvotaan siteilykeilan annosta ja annostasaisuutta.

Mairittele lyhyesti késitteet tai ilmiét (6 x 1 p)

a) Annossuunnittelun kliininen kohdealue (CTV)

b) Boori-neutronikaappaussadehoito (BNCT)

c) Hyperfraktiointi

d) Massajarrutuskyky

€) Elektronikeilan fotonikontaminaatio

f) Jalkilataus (after loading) sisdisessd sidehoidossa

Selosta, miten mitataan lineaarikiihdyttimen tuottaman fotoniséteilyn annos
(vksikoissd Gy/MU) vedessé standardiolosuhteissa pienelld ilmataytteisella
ionisaatiokammiolla, joka on kalibroitu Co-60 -siteilylle. Mitéd korjauksia on otettava
huomioon? (6 p).

Johda suureiden médritelmistd kdsin yhtilo suhteellisen syvdannoksen (PDD) ja
kudosmaksimisuhteen (TMR) vilille sidehoidon fotonikentédn keskiakselilla (6 p).

MIRD-annoslaskentaformalismin periaate radionukliditerapiassa (6 p).



